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TAJEKOZTATO
az értékelo tanar részére

A vizsgazok csak a kiosztott feladatlapon dolgozhatnak.

A javitas soran jol lathatd mddon kell jel6lni a dolgozatban eléforduld hibékat,
tévedéseket.

Csak a vizsgaz6 egyértelmil javitasa - a helytelen valasz athuzasa, aldirassal és
a datummal ellatva - fogadhato el.

A rendelkezésre bocsatott megolddsi javaslatot sziikséges hasznalni a
javitashoz, az egységes objektiv értekelés megvalositasa érdekében.

A megoldolapban ferde vonallal (/) keriiltek jelolésre az egymassal
egyenértékii helyes valaszok.

Ponthatdron beliil a megoldolaptol eltérd, de tartalmaban azonos egyéb helyes
megoldas is elfogadhato a csillaggal (*) jelolt kérdéseknél.

Fogalommeghatarozas esetén maximalis pontszdm csak akkor adhatd, ha a
megolddsban aldhuzott kulcsszavak maradéktalanul szerepelnek a vizsgazo
megoldasaban.

Azoknal a feladatoknal, amelyeknél tobb valasz koziil kell a vizsgazdknak a jo
megoldast kivalasztani, az 6sszes valasz megjelolése esetén a valaszra 0 pontot
kell adni. Amennyiben a lehetséges jO valasznal tobb keriil megjeldlésre, a
pontszamot csokkenteni kell a tobbletvalaszok szamaval.

Tekintettel az irasmod eltérd gyakorlatara kérjiik, hogy ne a helyesirast, hanem
a tartalmat eértekeljek.

Kérjiik, hogy irja be az elért pontszdmot a maximalisan adhatd pontszam
melletti négyzetbe minden feladat esetén.

Maximalisan adhaté pontszam: 100 pont
Ponthatarok:
Megfelelt: 71 - 100 pont

Nem felelt meg: 0 - 70 pont




Maximalisan adhato
pontszam:

1. 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a helyes megallapitasokat!

- Az etioldgia vagy koroktan a betegséeek kivaltd tényezodivel és a korokok

jellemzoivel foglalkozo tudomany.

- A patologia vagy betegség az az dallapot, amikor az életfolyamatok a
normalistol tartdsan €s jelentdsen eltérnek.
- A fjjdalom megélése, megitélése teljesen objektiv.

- Transsudatio soran a kisvénakban uralkodd nyomas novekedése miatt 1ép ki

folyadék az érbol.

- A sejtpusztulassal, tomegcsokkenéssel jard progressziv elvaltozasok kozé
tartoznak a daganatok és a tultengések.

- Vannak olyan betegségek, amelyek csak az egyik vagy csak a masik nemben

fordulnak elo.

- A szervezet kortlirt részének pusztulasat degeneracionak nevezzik.

- A savos gyulladasok altalaban joindulata szoveti elvaltozasok.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

2. 4pont| |

Nevezze meg az idegsejt f0 részeit!

- sejttest

- axon (hosszu nyulvany)
- dendrit (rovid nyulvany)
- végfacska

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




3. 4pont| |

irja le magyarul az alkar és a vallov (fiiggeszt66v) csontjait!
Az alkar csontjai:

- orsocsont
- singcsont

A vallov (fiiggesztdéov) csontjai:

- kulcscsont
- lapockacsont

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

4, S5pont| |

Parositsa az alabbi betegségeket a meghatirozasokkal! frja a sorszamok
mellé a helyes valasz betiijelét!

Bechterew-kor
osteoporosis
rachitis
arthrosis

spina bifida

o s wnh e

A. a gerincet és a keresztcsontot alkotd iziileteket érinti, a csigolyak
osszecsontosodasaval jar

D-vitamin-hiany kovetkeztében elmarad a mészsok beépiilése a csontokba

a csontok szerves dllomanyanak és mésztartalmanak csokkenése

a csigolyaivek zarddasanak hidnya

m o O w

az izileti porc kopasa

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhat6!)




5. 4pont| |

Huzza ala az alabbiak koziil a keringés szervrendszerére vonatkozo helyes
megallapitasokat!

A monocvtak a legnagyobb fehérvérseitek és fagocitald képességgel

rendelkeznek.

- A granulocytdk plazm4ja nem tartalmaz szemcséket.
- A vér vegyhatésa élettanilag alig valtozik, a pH-érték 7,04-7,25 k6zott mozog.
- A vérlemezkék a véralvadasban vesznek részt, €lettartamuk kb. 7 nap.

- Az .. AB” vércsoporti egyén széruma nem tartalmaz ellenanyagot.

- A voros csontvelo a vérképzés elsodleges helve.

- A lymphocytak a vords csontveldben képzddnek.

- A vorosveérsejtek felszinén talalhatdak a fehérjetermészeti anyagok, az

antigének.
- A nyirok a kisvérkor kapillarishalozatanak teriiletén képz6do, gyengén savas

vegyhatasu folyadék.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

6.* 3pont[ |
Soroljon fel a trombézis kialakulasaban szerepet jatszé tényezok koziil
harmat!

az érbelhartya sériilése

a keringés lelassuldsa (vénds pangas, nagy hasi miitétek)

a ver osszetételének megvaltozasa

az alvadasi fehérjék koros szintje, miikodese

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




7. 5pont| |

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Mi osztja két szimmetrikus részre az orriireget?
...4z Orrsovény...

Mi boritja az orriireg belsd felszinét?
...csilloszoros nyadlkahdrtya/hengerhdm...

Milyen szine van az egészséges tiidonek?
...halvany rozsaszin....

Mennyi az egeszséges felnottek 1égzésszama nyugalomban?
...12-16/perc...

Hogyan valtozik a vegetativ idegrendszer paraszimpatikus hatdsara a
1€gzésszam?
...CcSOkken. ..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

8. 5pont| |

Soroljon fel a Iégutak gyulladasos megbetegedései koziil 6tot magyarul!

- ndtha

- garatgyulladas

- mandulagyulladas
- gégegyulladas

- léegesogyulladas

- horghurut
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

9. 6pont| |

Csoportositsa a felszivodas helyéhez a megfelelé anyagot! Irja a
sorszamokat a megfelel6 helyre!

1. zsirok 4. fehérjek
2. viz 5. szénhidratok
3. asvanyi anyagok 6. alkohol

gyomor: ...6....
vékonybel: ...1., 4., 5....
vastagbél: ...3., 2....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




10.* 3pont[ |
Nevezzen meg a vorosvérsejtek fokozott szétesése miatt kialakul6 sargasag
lehetséges okai koziil harmat!

- helytelen vércsoportu transzfuzio
- meérgezesek
- bakterialis fertézések

- anyai-magzati vér Rh-inkompatibilitisa
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

11. 6pont| ]

Hasonlitsa 0ssze az elsodleges és a végleges vizelet jellemzoit a megadott
szempontok alapjan! Toltse ki a tablazatot!

Szempont Elsodleges vizelet Végleges vizelet
Mennyisége 160-180 liter/nap 1,5-2 liter/nap
Fajsulya 1010 g/l 1020-1025 g/l (1001-1040)
Fehérjét tartalmaz? nem nem

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

12.% 4pont| |

irjon le négyet a hypertonia maligna szindréma jellemzéi koziil!

- nem egységes korkép

- a diasztolés vérnyomas tartosan 120-130 Hgmm folé emelkedik
- a vesében érbantalmakat okoz

- gyorsan sulyosbodo vesemiikodési zavart okoz

- kezelése megegyezik a hypertonia és az uraemia kezelésével

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

13.* 2pont| ]

Ismertesse az elsodleges és a masodlagos nemi jelleg 1ényegét!

Elsddleges nemi jelleg:
...a nemi szervek hatdarozzak meg, eszerint noi és ferfi nemi jelleget
kiilonboztetiink meg...

Maisodlagos nemi jelleg:
...a nemi érés (pubertas) soran alakul ki a nemi mirigyek dltal termelt hormonok
hatasara (pl. mély hang, férfias alkat, szorzet, emlok fejlodése)

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




14 4pont| |

Soroljon fel négyet az AIDS lehetséges terjedési modjai koziil!

- ver

- ondo

valadék egyéb testnedv: pl. hiivelyvadladék

anyatej

sziiles kozben

fertozott eszkozok: pl. injekcios tii, tetovalas, piercing behelyezése sordn

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

15.% 4pont| |

Nevezzen meg négyet a Chlamydia-fertozés tiinetei koziil!

vizeléskor g0 érzés

noknél vizszerii folyas

ferfiaknal nyakos hugycsofolyas

alhasi fajdalom

iziileti panaszok

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

16. 4pont[ |

Hatarozza meg az alabbi belso elvalasztasu mirigyek elhelyezkedését a
szervezetben!

hipofizis: ...a k6zépso koponyagddorben, a toroknyeregben...
tobozmirigy: ...a koponya belsejében...
csecsemOmirigy: ...a gdtortiregben, a szegycsont mogott...

pajzsmirigy: ...a nyak eliilsé részén, a pajzsporc alatt...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)




17. 3pont| |

Nevezze meg a megadott tiinetek alapjan a betegségeket!

- Tiinetek: a csontok végi része megvastagodott, nagy orr, megvastagodott ajak
¢s fll, erds allkapocs, hosszu ujjak, mély hang.

A betegség neve: ... acromegalia...

- Tiinetek: bd vizelés, napi 3-20 I, alacsony slriiségii vizelet, olthatatlan
szomjusagérzes, sok folyadék fogyasztasa.

A betegség neve: ...diabetes insipidus...

- Tiinetek: zsirlerakodas a torzson, a hat fels6 részén, nagy, kerek arc
(holdvilagarc), vékonynak tiind végtagok, kékeslilas csikok (stridk) a hason,
vallon, felkaron, vagy a combon.

A betegség neve: ...Cushing-szindroma. ..

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

18. S5pont| |

irja le a gerincveldi idegek tagozédasat!

- nyaki idegek

hati (mellkasi) idegek
agyeki idegek
keresztcsonti idegek
farkcsonti idegek

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

19. 6pont| |

Csoportositsa a koponyaalap sériiléseihez tiineteiket! irja a helyes valasz
sorszamat a megfelel6 helyre!

véromleny a tarkon

liquor- és vércsurgas a garatban

liquor- és vércsurgas az orrbol

papaszem-haematoma

liquor és vércsurgas a fiilbol
véromleny a fiill mogott

o0k whE

eliilso scala torése: ...3., 4....

kozépso scala torése:...5.,6....

hatso scala torése: ...1., 2....
(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




10

20. S5pont| ]

Irja le az anatomiai képletek latin vagy magyar megnevezését! Egészitse ki a
tablazatot!

Anatomiai képletek
magyarul latinul
kotohartya conjunctiva
szaruhdrtya cornea
bor alatti kotoszovet subcutis
szem oculus
felham epidermis

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)

21. 4pont| ]

Nevezze meg a leirasok alapjan a szem fénytoro kozegeit magyarul!

Az eluls6 és hatulsd szemcsarnokot tolti ki:
...csarnokviz...

Bikonvex, atlatszo, viztiszta, rugalmas test, amit tok vesz kortl:
...szemlencse...

Alakja oraiiveghez hasonlit, domboru, atlatszo hartya, idegekben gazdag, de
ereket nem tartalmaz:

...szaruhdrtya...

A szem belsejét kitoltd, atlatszo, kocsonyas allomanyu anyag:
...uvegtest...

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)
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22, 6pont| |

Csoportositsa a mérgezésekkel kapcsolatos megallapitasokat a megadottak
szerint! Irja a sorszamokat a megfelelé helyre!

1. A méreggel szennyezett ruhdzatot csak akkor szabad eltavolitani, ha a sériilt
beleegyezik.

2. A lenyelt mar6 mérgeket legkonnyebben Iugos folyadék itatasaval
kozombdosithetjiik.

3. A mérgezett beteghez — még mérgezés gyantija esetén is — 0rvost vagy mentot
kell hivni.

4. Csak nagy mennyiségli méreganyag bejutdsa esetén kell az orvost, vagy a
mentdket rtesiteni.

5. Mérgezés (intoxikacid) akkor kovetkezik be, ha a testfeliiletre keriilt vagy a
szervezetbe bejutd vegyi anyag (mérgez6 anyag, toxin) a szervezet milkodési
egyensulyat megzavarja ¢és idéleges vagy maradando karosodast okoz

6. Elsésegélynyujtas soran meg kell akadalyozni a méreg tovabbi bejutdsat és
felszivodasat.

Igaz allitas: ...3., 5., 6....

Hamus allitas: ...1., 2., 4....

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhatd!)

23. 4pont| ]

Huzza ala az ujraélesztéssel kapcsolatos helyes megallapitasokat!

A Dbiztonsagos kornyezet megteremtését kovetéen elsé 1épés a légutak

felszabaditasa, szabadda tétele.

- A segélynyujténak legeldszor a biztonsagos kdrnyezet megteremtésérdl kell
gondoskodnia.

- A légzés vizsgalatot 10 masodpercig kell végezni.

- Normal 1égzés fennallasa esetén a sériiltet nyugalomba kell elhelyezni és
folyamatosan ellendrizni kell a 1égzését a mentd megérkezéséig.

- A légzés vizsgalatot 15 masodpercig kell végezni.

- Felndttek esetén koriilbeliil 5-6 cm mélységben, 100-120/perces frekvenciaval
kell végezni a mellkaskompresszidkat.

- Felnottek esetén mellkaskompresszio soran a mellkast koriilbelil 4-8 cm
mélységben kell lenyomni 100-120/perces frekvencidval.

- Két segitségnyujtod esetén a kompresszidt végzd személyek a gyors kifaradas
elkeriilése érdekében lehetdség szerint 2 percenként cseréljenek.

- Két segitségnyujto esetén a kompresszidt végzd személyek a gyors kifaradas

elkeriilése érdekében lehetdség szerint 1 percenként cseréljenek.

(Helyes valaszonként 1-1 pont adhato!)




